
DJURGÅRDENS IDROTTSFÖRENING.
Protokoll, fört vid Överstyrelsens sammanträ
de å Stadion i Stockholm torsdagen den 15 
januari 1948.

Närvarande: Hrr. Sven Larsson
Arne Grunander
Gunnar Rinman

Bordtennissekt. Erik Extergren 
Brottningsekt. Lennart Öberg
Damsektionen Aina Ekvall
Fotbollsekt. Sigvard Bergh
Handbollsekt. Kurt Sundberg
Orienteringsekt. Stig Hammar
Slalomsekt. Birger Nylund
samt från föreningen ”Gamla Djurgårdare” 
f.d. ordföranden Bertil Nordenskjöld.

§ 1.
Ordföranden Sven Larsson förklarade sammanträdet öppnat kl. 

19,30. På dagordningen hade endast ett enda ärende upptagits 
nämligen det reviderade förslaget till nya stadgar.

§ 2.
Sekreteraren Arne Grunander erinrade om, att det nu till 

behandling framlagda stadgefÖrslaget hade utarbetats sedan 
sektionsstyrelsernas remissyttranden inhämtats i oktober 1947. 
På framställt yrkande skulle paragraferna föredragas i tur och 
ordning och behandlas var för sig;
§ 1 hade godkänts förut.
§§ 3,8,14,16,17 och 18 skulle bli oförändrade enligt försla
get .
I samtliga övriga §§ beslöt styrelsen göra omjusteringar och 
tillägg, vilka återfinnas i ifrågavarande stadgeförslag ( bila
ga 1 ) understrukna.

Följande reservationer framfördes:
1) av sekr. Hr. Grunander :

i § 10 mot tillägget ”eller sektionsstyrelse det begär".
2) av Fotbollsektionens ordf. Hr. Bergh :

i § 3 mot räkenskapsårets tidsbestämning -icke som F.U. från 
1/1 - 31/12 utan tiden d. 1/1 - 30/6 . ( Motivering se bil.2) 
i § 4 mot formuleringen av sista stycket.
i § 9 mot formuleringen av 12:te att-satsen ”efter förslag 

med sektionsstyrelse utse etc.” ( se vidare bil. 2 )
i § 15 enligt vad som anges i bil. 2

Utan votering beslöts omsider ,att förslaget med de om
justeringar ,som beslutats under sammanträdet ( bilaga 1.) 
skulle upptagas som Överstyrelsens på ett allmänt sammanträde 
tisdagen den 5 februari innevarande år.

§ 3.
Överlämnade Slalomsektionens ordf. Birger Nylund D.M. i 

slalom till föreningen.
§ 4

På förslag av F.U. beslöt styrelsen att revisorerna för 
1947 års räkenskaper och förvaltning skulle erhålla ett samman
lagt arvode av kr. 200:-, vilket belopp med hänsyn till siffer
granskning o dl- skulle fördelas enligt F.U.:s bestämmande.

§ 5.
Efter tack till Hr. B. Nordenskjöld för hans visade intresse 

och sedan övriga ledamöter hälsats avslutade ordföranden samman
trädet kl. 11,15.

Sammanträdet 
öppnas. Dagord
ning.

Det nya stad
geförslaget. 
Ändringar. 
Tillägg.
Reservationer.

D.M. i Slalom.

Arvode till 
revisorerna.



Förslag till nya

STADGAR 
med ändringar

FÖRENINGENS ÄNDAMÅL.

§ 1.
DJURGÅRDENS IDROTTSFÖRENING, bildad den 12 mars 1891 och den 21 april 
1904 ansluten till Sveriges Riksidrottsförbund har till ändamål att be
främja och genom sina medlemmar utöva idrotter av olika slag.

FÖRENINGENS ORGANISATION.

§ 2.
Föreningens ledning handhaves av en styrelse och ett förtroenderåd samt 
består av ett antal sektioner omfattande en eller flera idrottsgrenar, 
därvid ledningen i varje sektion utövas av en av sektionernas medlemmar 
särskilt vald sektionsstyrelse.

Föreningens styrelse består av föreningens ordförande, vice ordfö
rande, sekreterare, skattmästare och intendent jämte två ledamöter, 
samtliga valda på föreningens årsmöte.

Varje sektionsstyrelse består av minst ordförande, sekreterare och 
kassör.

ARBETS- OCH RÄKENSKAPSÅR.

§ 3.
Föreningens arbets- och räkenskapsår omfattar tiden 1/1 - 31/12.

MEDLEMMAR.

§ 4.
Föreningens medlemmar äro hedersledamöter, aktiva och passiva medlemmar. 
De aktiva medlemmarna skola enligt Sveriges Riksidrottsförbunds (RF:s) 
bestämmelser vara amatörer.

Inval.
Aktiv och passiv medlem inväljes i Föreningen av styrelsen på förslag 
av föreningsmedlem via sektionsstyrelse. Skriftlig anmälnings ansökan 
på Föreningens blankett skall avlämnas, varvid sökanden enligt bestäm
melsen i RF;s stadgar § 64 skall avgiva förklaring, att han icke häftar 
i skuld till annan förening för inträdes-, anmälnings-, årsavgift eller 
andra i föreningens stadgar fastställda avgifter, vilka förfallit till 
betalning inom de två senaste åren.

Medlemsavgift.
Hedersledamot är befriad från alla avgifter; medlemsavgiften för övriga 
medlemmar bestämmes på Föreningens årsmöte.

Rättigheter.
Medlem vilken fullgjort sina skyldigheter mot föreningen äger rätt att 
med Föreningens medgivande representera densamma vid allmänna tävlingar.
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Vid val inom Föreningen äger varje medlem, som för arbetsåret eller 
nästföregående arbetsår erlagt stadgad medlemsavgift rösträtt och ytt
randerätt, dock äger medlem icke rätt att rösta genom fullmakt.

Skyldigheter.
Medlem är skyldig att ställa sig RF:s och Föreningens stadgar till ef
terrättelse.
Medlem äger icke rätt att på annat sätt än som föreskrives i vederbör
ligt specialförbunds stadgar och bestämmelser deltaga i tävlingar och 
uppvisningar, som omfatta idrottsgrenar anslutna till RF och som anord
nas av organisation utanför förbundet eller vari utom förbundet stående 
idrottsutövare deltaga.

Utträde, uteslutning.
Medlem, som önskar utträda ur Föreningen, skall därom göra skriftlig 
ansökan till styrelsen, anmälan behandlas å närmast därå följande sty
relsesammanträde, och medlem är skyldig att till Föreningen erlägga års
avgift till och med för det räkenskapsår, varunder hans utträde beviljats. 
Medlem, som bryter mot RF:s eller Föreningens stadgar eller handlar mot 
hederns lagar eller bevisligen motarbetar Föreningens intressen, kan 
uteslutas, beslut om uteslutning skall med angivande av orsaken skrift
ligen meddelas vederbörande, som vid nästfoljande allmänna sammanträde 
äger rätt att söka ändring i beslutet, dylikt överklagande skall uppta
gas å föredragningslistan för nämnda sammanträde, till vilket vederbö
rande skriftligen skall kallas.
Medlem, som under två verksamhetsår icke betalat fastställd årsavgift 
och icke efterkommit anmaning att reglera skulden, uteslutes ur Före
ningen. Sådan person, som önskar återinträde, kan på ansökan därtill 
tillåtas, sedan skulden reglerats.
Genom uteslutning upphör alla inbördes förpliktelser mellan Föreningen 
och den uteslutna medlemmen beträffande i Föreningens stadgar fastställ
da avgifter.

SAMMANTRÄDEN.

§ 5. 
Föreningen.
Föreningens årsmöte hålles den 12 mars varje år - samma dag föreningen 
bildades - eller därest denna dag är helgdag eller helgdagsafton på 
närmaste dag därefter. Plats för årsmötet bestämmes av styrelsen, som 
utlyser mötet. Kallelsen sker genom meddelande i dagspressen minst 14 
dagar i förväg. Ärende, som viss sektion eller enskild medlem önskar 
behandlat på årsmötet, skall före den 1 februari skriftligen framläggas 
för styrelsen.
Allmänt sammanträde utlyses av styrelsen på begäran av sektionsstyrelse 
eller i övrigt, när så anses påkallat. Kallelse sker genom meddelande 
i dagspressen minst en vecka före sammanträdet. Allmänt sammanträde 
bör som regel hållas minst två gånger om året.

Styrelsen.
Styrelsen sammanträder på ordförandens kallelse så ofta det anses på- 



kallat. Styrelsen är beslutför, då minst fyra ledamöter äro närvarande 
och om beslutet ense.

Sektionsstyrelse.
Sektionsstyrelse sammanträder på sektionsordförandens kallelse, så ofta 
det befinnes påkallat. Sektionsstyrelse är beslutför då minst halva an
talet ledamöter är närvarande och om beslutet ense.
Sektionens årsmöte skall hållas i god tid före nästa tävlingssäsongs 
början.

§ 6.
Vid fattande av beslut gäller enkel majoritet, där ej annat föreskrives; 
vid lika röstetal har ordföranden utslagsröst.
Vid alla val gäller likaledes enkel majoritet; vid lika röstetal avgör 
lotten. Alla val ske genom öppen omröstning, så vitt icke sluten om
röstning påyrkas.
Val av styrelsemedlemmar (ordförande, vice ordförande, sekreterare, 
skattmästare, intendent och 2 ledamöter) sker var för sig vid förenin
gens årsmöte.
Ordföranden väljes för ett år. Övriga ledamöter väljas för två år; va
let sker växelvis på sådant sätt, att ena året vice ordförande, sekrete
rare jämte en ledamot väljes och andra året skattmästare, intendent samt 
en ledamot. Val av sektionsstyrelse sker på sektionens årsmöte. Skrift
ligt meddelande om sektionsstyrelsens sammansättning lämnas för godkän
nande inom åtta dagar efter sektionens årsmöte till styrelsen. Medlem 
av sektionsstyrelse kan icke vara ledamot av Styrelsen.

§ 7.
Vid Föreningens årsmöte skall föredragningslistan omfatta följande punk
ter :

Årsmötets stadgeenliga utlysning;
Val av ordförande för sammanträdet;
Val av två justeringsmän att jämte ordföranden justera dagens pro
tokoll;
Föredragning och godkännande av styrelsens berättelse för det gång
na verksamhetsåret;
Föredragning av revisionsberättelsen;
Styrelsens ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret;
Fastställande av medlemsavgifter och fördelning av desamma mellan 
Föreningen och respektive sektioner.
Styrelsens förslag och inkomna motioner enligt § 5. 
Fastställande av anslag till styrelsens förfogande; 
Val av styrelse.
Val av två revisorer och suppleanter för dessa;Utdelning av utmärkelser.

Styrelsemedlemmar äga ej rätt att deltaga i val av revisorer och deras 
två suppleanter.
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AVGÅNG UR STYRELSE UNDER ARBETSÅRET.

§ 8.
Avgår Föreningens ordförande under arbetsåret, väljes ny ordförande vid 
allmänt sammanträde.
Avgår styrelsemedlem i sektion väljer sektionen ny sådan och valet fast
ställes av styrelsen.

STYRELSENS ÅLIGGANDEN.

§ 9.
Det åligger styrelsen:
att vaka över och förvalta Föreningens tillgångar och skulder, 
att sköta de löpande ärendena, 
att hålla kontakt med och verka för idrottsarbetet i Föreningen samt 
att då så erfordras, ingripa i sektionernas arbete, 
att fatta beslut i eller förelägga allmänt sammanträde eller årsmöte 

förslag i frågor av för Föreningen gemensamt intresse, 
att efterse att RF:s och Föreningens stadgar av medlemmarna efterlevas, 
att vid årsmötet framlägga årsberättelse, 
att behandla från sektioner eller medlemmar väckta förslag, 
att senast den 1 februari lämna revisorerna tillgång till alla Förenin

gens räkenskaper och styrelseprotokoll, inventarieförteckning jämte 
övriga handlingar för senaste året samt lämna övriga av revisorerna 
önskade upplysningar, 

att behandla in- och utträdesansökningar, 
att på sätt därom är stadgat utesluta medlem, som ej betalt medlemsav

gift,
att efter förslag av sektionsstyrelse utse och befullmäktiga represen

tanter för Föreningen vid förbundsmöten och därmed likställda sam
manträden,

att kalla medlemmarna till årsmöten och allmänna sanmanträden, 
att följa och kontrollera sektionernas räkenskaper.
Föreningens ordförande, eller vid förfall av honom, vice ordföranden, 
har 
att leda Föreningens och styrelsens förhandlingar, 
att om ej annorlunda bestämmes föra Föreningens talan, 
att jämte sekreteraren övervaka verkställandet av fattade beslut, samt 
att verkställa arbetsfördelning för styrelsens övriga medlemmar.

§ 10.
Styrelsen skall, där så befinnes påkallat eller sektionsstyrelse det be
gär, sammankalla ett förtroenderåd bestående av, förutom styrelsen, ord
förandena i sektionerna, därvid sektion, som inom sig har flera idrotts
grenar tillhörande olika specialförbund har en röst i förtroenderådet för 
varje sådan idrottsgren.

§ 11.
Förtroenderådet skall äga beslutanderätt i följande fall:

1) Vid uteslutning av medlem, som brutit mot Riks idrottsförbundets
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eller Föreningens stadgar.
2) Vid frågor angående utmärkelser m.m.
3) Vid fråga om kallelse av hedersledamot i Föreningen samt
4) i övrigt om Föreningens styrelse eller sektionsstyrelse finner 

fråga vara av sådan beskaffenhet att densamma bör hänskjutas 
till förtroenderådet.

§ 12.
Vidare äger styrelsemedlem rätt att bevista av sektion anordnade samman
träden och sektionsmöten, därvid styrelsens representant, därest han så 
finner lämpligt, äger reservera sig mot sammanträdets eller sektionssty
relsens beslut; och i sådant fall skall ifrågavarande beslut hänskjutas 
till styrelsens avgörande.

Därest ovannämnda beslut hänskjutes till styrelsen för avgörande, bör 
styrelsen innan beslut inom densamma fattas, samråda med vederbörande 
sektionsstyrelse.

SEKTIONSSTYRELSENS ÅLIGGANDEN.

§ 13.
Det åligger sektionsstyrelsen:
att till styrelsen i god tid inkomma med förslag till tävlingsprogram 

för större arrangemang under kommande säsong, 
att i samråd med styrelsen svara för desammas genomförande, 
att hålla styrelsen väl underrättad om sektionsarbetet, 
att på lämpligaste sätt ordna medlemmarnas träning och biträda medlem

marna med instruktion och råd,
att övervaka att ekonomisk rapport minst en gång i varje månad lämnas 

Föreningens skattmästare,
att senast åtta dagar efter sammanträdes eller tävlingars, avhållande 

till styrelsen överlämna protokoll,
att tillse att sektionens årsberättelse jämte fullständig inventarie

förteckning är styrelsen tillhanda senast den 15 januari och i öv
rigt på bästa sätt handha sektionens angelägenheter.

REVISORERNAS ÅLIGGANDEN.

§ 14.
Det åligger revisorerna, eller vid förfall för dem, deras suppleanter 
att granska Föreningens förvaltning och räkenskaper, 
att vid årsmöte avgiva revisionsberättelse.
Revisorerna äger rätt att när som helst kontrollera Föreningens räkenska
per och tillhörigheter.

FÖRENINGENS EKONOMI.

§ 15.
Föreningens penningmedel skola placeras på av styrelsen godkänt sätt. 
Fullmakt för uttag av sektions penningmedel utfärdas av styrelsen på för
slag av sektionsstyrelse.
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Föreningens Huvudkassa äger att av varje sektions inkomster erhålla 
viss procent beräknat efter grunder, som fastställas av styrelsen efter 
samråd med respektive sektionsstyrelse.

UTMÄRKELSER.

§ 16.
För diplom och medaljer gäller ett särskilt reglemente.

FÖRENINGENS UPPHÖRANDE.

§ 17.
Föreningen kan icke utan tvingande omständigheter upplösas. För beslut 
om Föreningens upplösande kräves en majoritet av minst 2/3 av antalet 
närvarande medlemmar vid två på varandra följande ordinarie årsmöten. 
Dessa medlemmar skola kunna styrka, att de fullgjort alla sina skyldig
heter mot Föreningen.
Föreningens tillgångar tillfalla därvid Sveriges Riks idrottsförbund.
Om Föreningen upplöses, skall RF omedelbart underrättas härom genom att 
avskrift av protokollet från det sammanträde, där beslutet om Föreningens 
upplösande fattats, överlämnas till RF jämte avskrift av revisionsberät
telsen.

STADGEÄNDRING.

§ 18.
Stadgeändringar kunna beslutas, om de fastställas vid två på varandra 
följande allmänna sammanträden - med minst en månads mellanrum - eller 
vid årsmötet, beslutad stadgeändring äger icke giltighet, förrän beslu
tet godkänts av RF. Utöver dessa stadgar gälla till efterrättelse Riks- 
idrottsförbundets stadgar, av dess överstyrelse fastställda amatör- och 
övriga bestämmelser samt för vederbörliga specialförbund gällande stad
gar, tävlingsregler och övriga bestämmelser.















STADGAR 

för 
DJURGÅRDENS IDROTTSFÖRENING,

antagna på årsmöte den 30 september 1941 och godkända av Riksidrottsförbundet 
den 16 december 1941.

FÖRENINGENS ÄNDAMÅL.
§ 1.

DJURGÅRDENS IDROTTSFÖRENING, bildad den 12 mars 1891, har till ändamål att 
befordra och genom sina medlemmar utöva idrotter av olika slag.

FÖRENINGENS ORGANISATION.
§ 2.

Föreningen består av ett antal sektioner för olika idrottsgrenar, var och en 
med en särskild sektionsstyrelse.
Föreningens ledning handhaves av en Överstyrelse (ÖS), som består av dels ett 
på årsmöte valt Förvaltningsutskott (FU) om fem medlemmar, dels varje sektions 
ordförande.
FU består av Föreningens ordförande, vice ordförande, sekreterare, skattmästa
re och intendent.
ÖS är gemensamt ansvarig för Föreningens tillgångar.
Varje sektion har en styrelse, bestående av minst ordförande, sekreterare och 
kassör.

ARBETS- OCH RÄKENSKAPSÅR.
§ 3.

Föreningens arbets- och räkenskapsår omfattar tiden 1/1 - 31/12.
MEDLEMMAR.

§ 4»
Föreningens medlemmar äro hedersledamöter, aktiva och passiva medlemmar. De 
aktiva medlemmarna skola enligt Svenska Gymnastik- och Idrottsföreningarnas 
Riksförbunds (RF:s) bestämmelser vara amatörer.
Inval.
Till hedersledamot kan av ÖS kallas person, som på något utmärkande sätt främ
jat Föreningen och dess syften.
Aktiv och passiv medlem inväljes i Föreningen av FU på förslag av förenings
medlem. Skriftlig anmälningsansökan på Föreningens blankett skall avlämnas, 
varvid sökanden enligt bestämmelsen i RF:s stadgar § 64 skall avgiva förkla
ring, att han icke häftar i skuld till annan förening för inträdes-, anmäl
nings-, årsavgift eller andra i föreningens stadgar fastställda avgifter, 
vilka förfallit till betalning inom de två senaste åren.
Medlemsavgift.
Hedersledamot är befriad från alla avgifter; medlemsavgiften för övriga med
lemmar bestämmes på Föreningens årsmöte. Medlemsavgift för arbetsåret skall 
erläggas senast den 31 mars.
Rättigheter.
Medlem äger - i den mån Föreningens tillgångar det medgiva och under förut
sättning att medlemmen fullgjort sina skyldigheter mot Föreningen - fritt 
tillträde till träningslokalerna samt rätt att med Föreningens medgivande 
representera Föreningen vid allmänna tävlingar.
Vid val inom Föreningen äger varje medlem, som inom föreskriven tid erlagt 
stadgad medlemsavgift, en röst, likaså vid fattande av beslut på årsmöte eller 
allmänt sammanträde.
Skyldigheter.
Medlem är skyldig att ställa sig RF:s och Föreningens stadgar till efterrät
telse.
Medlem äger icke rätt att på annat sätt än som föreskrives i vederbörligt spe- 
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cialförbunds stadgar och bestämmelser deltaga i tävlingar och uppvisningar, 
som omfatta idrottsgrenar anslutna till RF och som anordnas av organisation 
utanför förbundet eller vari utom förbundet stående idrottsutövare deltaga.
Utträde, uteslutning.
Medlem, som önskar utträda ur Föreningen, skall därom göra skriftlig anmälan 
till FU; anmälan behandlas å närmast därpå följande FU-sammanträde, och med
lemmen är skyldig att till Föreningen erlägga årsavgift till och med för det 
räkenskapsår, varunder lians utträde beviljats.
Medlem, som bryter mot RF:s eller Föreningens stadgar eller handlar mot he
derns lagar eller bevisligen motarbetar Föreningens intressen, kan av ÖS 
uteslutas; beslut om uteslutningen skall med angivande av orsaken skriftli
gen meddelas vederbörande, som vid nästföljande allmänna sammanträde äger 
rätt söka ändring i ÖS:s beslut; dylikt överklagande skall upptagas å före
dragningslistan för nämnda sammanträde, till vilket vederbörande skriftli
gen skall kallas.
Medlem, som under två verksamhetsår icke betalat fastställd årsavgift och 
icke efterkommit FU;s anmaning att reglera skulden, uteslutes ur Föreningen 
genom FU-beslut. Medlem, som önskar återinträde, kan av FU därtill tillåtas, 
sedan skulden reglerats.
Genom uteslutning upphör alla inbördes förpliktelser mellan Föreningen och 
don uteslutne medlemmen beträffande i Föreningens stadgar fastställda avgif
ter.

SAMMANTRÄDEN.
§ 5.

Föreningen.
Föreningens årsmöte hålles den 12 mars varje år - samma dag föreningen bil
dades - eller därest denna dag är helgdag eller helgdagsafton på närmaste 
dag därefter. Dag och plats för årsmötet bestämmes av FU, som utlyser mö
tet. Kallelse sker genom meddelande i dagspressen minst 14 dagar i förväg. 
Ärende, som viss sektion eller enskild medlem önskar behandla på årsmötet, 
skall före den 1 sept. skriftligen framläggas för FU.
Allmänt sammanträde utlyses av FU, när så anses påkallat. Kallelse sker ge
nom notis i dagspressen minst en vecka före sammanträdet. Allmänt samman
träde bör som regel hållas minst två gånger om året.
Överstyrelsen.
ÖS sammanträder på kallelse av Föreningens ordförande för frågor, aom beröra 
Föreningen i dess helhet, dock alltid en gång vid början av varje arbetsår 
och i regel före sammanträde med Föreningen. Vid förfall för sektionsordfö
rande skall han skriftligen befullmäktiga annan ledamot av sektionsstyrelsen. 
Ledamot får representera endast en sektion.
Förvaltningsutskottet.
FU sammanträder på ordförandens kallelse i regel en gång i månaden. Ärenden, 
som beröra en viss sektion, avgöras av FU och denna sektions ordförande eller, 
vid förfall för honom, en av honom utsedd annan ledamot av sektionsstyrelsen.
Sektionsstyrelse.
Sektionsstyrelse sammanträder enligt sektionsordförandens bestämmande för frå
gor, som beröra sektionen och dess arbete och som icke behöva avgöras av FU.
Sektions årsmöte skall hållas i god tid före Föreningens årsmöte med tidpunk
ten avpassad med hänsyn till sektionens säsong.

§ 6.
Vid fattande av beslut gäller enkel majoritet; vid lika röstetal har ordfö
randen utslagsröst.
Vid alla val gäller likaledes enkel majoritet; vid lika röstetal avgör lotten. 
Alla val ske genom öppen omröstning, om icke minst fem medlemmar påyrka sluten 
omröstning.
Val av FU-medlemmar (ordförande, vice ordförande, sekreterare, skattmästare 
och intendent) sker var för sig vid Föreningens årsmöte.
Ordföranden väljes för ett år. Övriga ledamöter väljas för två år; valet sker 
växelvis på sådant sätt, att ena året vice ordförande och sekreterare väljas 
och andra året skattmästare och intendent.
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Val av sektionsstyrelse sker på sektionens årsmöte. Skriftligt meddelande om 
sektionsstyrelsens sammansättning lämnas inom tre dagar efter sektionens års
möte till FU. Sektionsordförande kan icke vara ledamot av FU.

ÅRSMÖTET.
§ 7.

Vid föreningens årsmöte skall föredragningslistan alltid omfatta följande 
punkter:

Årsmötets stadgeenliga utlysning;
Val av ordförande för sammanträdet;
Val av två justeringsmän att jämte ordföranden justera dagens proto

koll;:
Föredragning av ÖS:s berättelse för det gångna verksamhetsåret;
Föredragning av revisionsberättelsen;
Frågan om ÖS:s ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret;
Fastställande av medlemsavgift och fördelning av densamma mellan FU 

resp. sektion;
Fastställande av eventuella anslag till FU;s förfogande;
Fastställande av valen av sektionsordförande till ÖS;
Val av FU;
Val av två revisorer och suppleanter för dem;
Utdelning av utmärkelser;
Behandling av övriga ärenden.

ÖS-medlemmar äga ej rätt att deltaga i val av revisorer och deras supplean
ter.

AVGÅNGAR UR STYRELSER UNDER ARBETSÅRET.
§ 8.

Avgår Föreningens ordförande under arhetsåret, väljes ny ordförande vid all
mänt sammanträde. Avgår annan ledamot av FU, utses hans efterträdare av ÖS.
Avgår sektionsordförande, väljer sektionen ny ordförande och valet faststäl
les av FU.

ÖVERSTYRELSENS ÅLIGGANDEN.
§ 9.

Det åligger ÖS:
att hålla kontakt med och verka för idrottsarbetet i Föreningen samt 

att, då så erfordras, ingripa i sektionernas arbete;
att fatta beslut i eller förelägga allmänt sammanträde eller årsmöte 

förslag i frågor av för Föreningen gemensamt intresse;
att efterse, att RF;s och Föreningens stadgar av medlemmarna efterle

vas;
att vid årsmötet framlägga årsberättelse;
att vid avgångar inom FU under löpande arbetsår utse nya ledamöter en

ligt vad därom stadgas i § 8;
att behandla från sektioner eller medlemmar väckta förslag;
att besluta i frågor om utmärkelser m.m.

FÖRVALTNINGSUTSKOTTETS ÅLIGGANDEN,
§ 10.

Det åligger FU;
att hålla kontakt med arbetet inom sektionerna;
att sköta de löpande ärendena;
att vaka över Föreningens ekonomi;
att vid ärende, som beröra viss sektion, kalla vederbörande sektions

ordförande till sammanträde med FU; förslag till dylikt sammanträ
de kan även framställas av sektionsordförande;

att senast den 1 september lämna revisorerna tillgång till alla Före
ningens räkenskaper och styrelseprotokoll, inventarieförteckning 
jämte Övriga handlingar för senaste året samt tillhandagå med övri
ga av revisorerna önskade upplysningar;
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att behandla in— och utträdesansökningar;
att i samråd med sektionsordförande utse och befullmäktiga represen

tant för Föreningen vid förbundsmöte och därmed likställda sam
manträden;

att kalla medlemmarna till allmänna sammanträden.
ORDFÖRANDENS ÅLIGGANDEN.

§ 11.
Det åligger Ordföranden eller, vid förfall för honom, vice Ordföranden;

att leda Förenings, ÖS:s och FU:s förhandlingar;
att, om ej annorlunda bestämts, föra Föreningens talan;
att i största möjliga utsträckning genom personlig närvaro vid träning 

och tävlingar följa sektionernas arbete;
att jämte sekreteraren övervaka verkställandet av fattade beslut;
att vid behov sammankalla ÖS eller FU.

SEKRETERARENS ÅLIGGANDEN.
§ 12.

Det åligger sekreteraren eller, vid förfall för honom, den inom FN, som där
till utses:

att vid Föreningens, ÖS:s och FU:s sammanträden föra protokoll;
att övervaka verkställandet av fattade beslut;
att sköta Föreningens korrespondens;
att utarbeta förslag till ÖS:s årsberättelse, så att denna senast den 

15/9 kan föreläggas ÖS.
SKATTMÄSTARENS ÅLIGGANDEN.

§ 13.
Det åligger Skattmästaren;

att handha Föreningens penningmedel;
att sköta Föreningens huvudbokföring;
att övervaka sektionernas bokföring samt granska denna;
att ständigt kunna framlägga Föreningens ekonomiska ställning vid 

sistförflutna månadsskifte;
att varje månad från sektionerna införskaffa ekonomisk rapport;
att under augusti månad sammanställa Föreningens bokslut för det sist

förflutna arbetsåret, så att detsamma kan föreläggas revisorerna 
den 1/9.

INTENDENTENS ÅLIGGANDEN.
§ 14.

Det åligger Intendenten:
att hålla uppsikt över klubblokalen och Föreningens inventarier;
att föra matrikel över och förvalta Föreningens priser och vid behov 

verkställa värdering av dem;
att ordna lokaler för Föreningens sammanträden och vid behov biträda 

sektionerna vid lokalanskaffning;
att ordna Föreningens fester och sammankomster.

SEKTIONSSTYRELSENS ÅLIGGANDEN.
§ 15.

Det åligger sektionsstyrelsen:
att till FU i god tid inkomma med förslag till tävlingsprogram för kom

mande säsong;
att anordna föreningstävlingar;
att i samråd med FU anordna allmänna tävlingar;
att på lämpligt sätt ordna medlemmarnas träning och biträda medlem

marna med instruktion och råd;
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att i samråd med FU besluta om representation vid större tävlingar 
såsom SM och därmed jämställda;

att övervaka, att ekonomisk rapport första veckan i varje månad Över
lämnar Föreningens skattmästare;

att tillse, att fullständigt protokoll föres vid sammanträden och täv
lingar och senast den 15 augusti till FU inlämna sektionens årsbe
rättelse jämte fullständig inventarieförteckning,

att med FU överenskomma om förbundsrepresentant eller begära samman
träde med FU för att träffa något annat för sektionen viktigt av
görande.

Varje sektionsordförande kan föreslå, att ÖS eller FU sammankallas för att 
träffa något för Föreningen i dess helhet eller sektionen viktigt avgörande.

REVISORERNAS ÅLIGGANDEN.
§ 16.

Det åligger revisorerna eller, vid förfall för dem, deras suppleanter:
att granska Föreningens förvaltning och räkenskaper;
att vid årsmöte avgiva revisionsberättelse,

Revisorerna äga rätt att när som helst kontrollera Föreningens räkenskaper 
och tillhörigheter.

FÖRENINGENS EKONOMI.
§ 17.

Föreningens penningmedel skola innestå å av ÖS bestämda bankräkningar. Full
makt för uttag av penningmedel utfärdas av ÖS.

§ 18.
ÖS äger att, såvitt ej annat föranledes av utomordentliga fall, ev varje sek
tions inkomster disponera högst 10 beräknat efter grunder, som fastställas 
av FU och vederbörande sektionsstyrelse.

UTMÄRKELSER.
§ 19.

För diplom och medaljer gäller ett särskilt reglemente, 
FÖRENINGENS UPPHÖRANDE.

§ 20.
Föreningen kan icke utan tvingande omständigheter upplösas. För beslut om 
Föreningens upplösande kräves en majoritet av minst 2/3 av antalet närvarande 
medlemmar vid två på varandra följande ordinarie årsmöten; dessa medlemmar 
skola kunna styrka, att de fullgjort alla sina skyldigheter mot Föreningen.
Föreningens tillgångar tillfalla därvid Svenska Gymnastik- och Idrottsföre
ningarnas Riksförbund.
Om Föreningen upplöses, skall RF omedelbart underrättas härom genom att av
skrift av protokollet från det sammanträde, där beslutet om Föreningens upplö
sande fattats, överlämnas till RF jämte avskrift av revisionsberättelsen.

STADGEÄNDRING.
§ 21.

Stadgeändringar kunna beslutas, om de fastställas vid två på varandra följande 
allmänna sammanträden — med minst en månads mellanrum — eller vid årsmötet; 
beslutad stadgeändring äger icke giltighet, förrän beslutet godkänts av RF.
Utöver dessa stadgar gälla till efterrättelse Riksidrottsförbundets stadgar, 
av dess överstyrelse fastställda amatör- och övriga bestämmelser samt för ve
derbörliga specialförbund gällande stadgar, tävlingsregler och övriga bestäm
melser.

§ 22.
Alla tidigare stadgar äro härmed upphävda.


